
 
 
 
 

 
 
Exercice 1 : Calculer de la section d’un tube de ext=20mm ; int=10mm ; L=150mm 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

S tube = ……………mm² 

 
 
 
 
Exercice 2 : Soit la vis ci-dessous représentée à échelle 1:2 de longueur 150mm et de diamètre 16mm, en 
équilibre sous l'action des 2 forces F1 et F2, d'intensité chacune 1000daN.  
 
 
 
 
 
 
 
Q2.a : Déterminer le type de contrainte a laquelle est soumise la vis : …………………………………………….. 

 

Q2.b : Calculer la section de la vis soumise a la contrainte : 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

S vis = ……………mm² 

 

Q2.c : Calculer la valeur de la contrainte  
……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 = …………………N/mm² ou Mpa 

 

Q2.d : On souhaite un coefficient de sécurité de 4 (s=4), calculer la résistance élastique a l’extension minimum 

(Re)de cette vis. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

… 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Re = …………………N/mm² ou Mpa,  

 

Q2.e :Choisir en entourant, la nature de l'acier de cette vis, parmi la liste suivante. 

  S185 :  Re = 185N/mm²  S235:  Re = 235N/mm²  S275 :  Re = 275N/mm² 

  S355 :   Re = 355N/mm² E295 :  Re = 295N/mm²  E360 :  Re = 360N/mm² 

 

Q2.f : Calculer l’allongement (ΔL de cette vis) pour E = 20.000daN/mm
2
. (module d'élasticité longitudinal) 

Calcul de l’ allongement relatif  : …………………………………………………………………………………………. 

 : ……………………… 

Calcul de l’ allongement ΔL : …………………………………………………………………………………………. 

ΔL : ……………………… 
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RDM la traction/compression 
 

 



 

 

 

Exo 1 : 

S tube = 314 – 78.5 = 235.5 mm² 

 

 

Exo 2 : 

a. Traction 

b. 201 mm² 

c. 50Mpa 

d. 200Mpa 

e. S235 

f. 0.00025 

 0.037mm 

 

 

 

 

 

 

 

 


